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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Εντατικές και σε βάθος» οι συζητήσεις στο Brussels Group, εκτιμά η Κομισιόν 
«Εντατικά και εις βάθος» συνεχίζονται οι συνομιλίες των ελληνικών αρχών και εκπροσώπων των θεσμών σε επίπεδο Brussels Group, 

όπως ανέφερε από την έδρα της Κομισιόν ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μαργαρίτης Σχοινάς. Ο εκπρόσωπος της Επιτροπής 

ανέφερε ότι οι συνεδριάσεις του Brussels Group έγιναν όλο το Σαββατοκύριακο, σε εποικοδομητικό πνεύμα. 

Οι συζητήσεις συνεχίζονται «εντατικά και εις βάθος», αλλά «απομένει ακόμα δουλειά», είπε ο Μαργαρίτης Σχοινάς, προσθέτοντας ότι θα 

εντατικοποιηθούν. Εκτίμησε δε ότι εφόσον συνεχιστούν στο ίδιο εποικοδομητικό πνεύμα, θα οδηγήσουν σε σύγκλιση απόψεων. 

Ο ίδιος συμπλήρωσε ότι το επόμενο βήμα είναι το Eurogroup της 11ης Μαίου όπου οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης θα 

αποτιμήσουν την κατάσταση και τόνισε ότι η Επιτροπή εργάζεται για να διευκολύνει την επίτευξη συμφωνίας μεταξύ της Ελλάδας και 

των θεσμών. 

Εν τω μεταξύ κατά τη χθεσινή συνεδρίαση της πολιτικής ομάδας διαπραγμάτευσης υπό τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα στο Μέγαρο 

Μαξίμου διαπιστώθηκε ότι έχουν σημειωθεί πολύ σημαντικά βήματα που φέρνουν πιο κοντά τη συμφωνία. Όπως είπε δε σήμερα ο 

κυβερνητικός εκπρόσωπος Γαβριήλ Σακελλαρίδης στην πρώτη ενημέρωση των πολιτικών συντακτών στόχος της κυβέρνησης είναι να 

κλείσει μια συνολικότερη συμφωνία με τους εταίρους μέχρι το τέλος Μαΐου ή μέσα στον Ιούνιο, η οποία θα καλύπτει ένα μεγάλο εύρος 

από τα επίδικα ζητήματα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Πρόοδο στις διαπραγματεύσεις βλέπει ο Γερμανικός Τύπος 
Για πρόοδο στις διαπραγματεύσεις μεταξύ της Ελλάδας και των πιστωτών της κάνει λόγο ο γερμανικός Τύπος την Δευτέρα. 

«Πρώτη αχτίδα φωτός», «συγκρατημένη αισιοδοξία», «Η Αθήνα φαίνεται έτοιμη να κάνει συμβιβασμούς», είναι κάποιοι από τους τίτλους 

που εμφανίζονται σε γερμανικές εφημερίδες αναφορικά με το θέμα των διαπραγματεύσεων μεταξύ της Ελλάδας και των πιστωτών της. 

Σημειώθηκαν βήματα στις διαπραγματεύσεις με την Αθήνα, σημειώνει η Suddeutsche Zeitung, διευκρινίζοντας ότι η Ελλάδα και οι 

πιστωτές της συμφώνησαν στις αλλαγές στον ΦΠΑ και στη μεταρρύθμιση του τομέα της ενέργειας. 

Σύμφωνα με μια ευρωπαϊκή πηγή, έπειτα από τρεις ημέρες διαπραγματεύσεων μεταξύ του Brussels Group και της Αθήνας φάνηκαν χθες 

Κυριακή να σημειώνονται «περιορισμένες πρόοδοι». Εξάλλου η ίδια πηγή χαρακτήρισε τις συζητήσεις «ενθαρρυντικές». 

Η Αθήνα φαίνεται έτοιμη να προχωρήσει σε συμβιβασμούς κατά τις συζητήσεις της με τους πιστωτές της, επισημαίνει η Handelsblatt. 

Όπως μετέδωσε χθες το Γερμανικό Πρακτορείο Ειδήσεων, το οποίο επικαλείται η γερμανική εφημερίδα, «σημειώνονται πρόοδοι, όμως 

παραμένουν πολλά ανοικτά ζητήματα». 

Σύμφωνα με ευρωπαϊκές πηγές, οι συζητήσεις του Brussels Group και της Αθήνας αναμένεται να συνεχιστούν σήμερα και ίσως και τις 

επόμενες ημέρες. «Σε κάποια ζητήματα υπάρχει εμφανώς μεγαλύτερη διάθεση για συμβιβασμό. Όμως δεν μπορεί να πει κανείς πόσος 

χρόνος χρειάζεται ακόμη», διευκρινίζουν πηγές από τις Βρυξέλλες. 

Αυξάνονται οι αισιόδοξες φωνές, επισημαίνει η Frankfurter Allgemeine στο άρθρο της που τιτλοφορείται «Μια μικρή πρόοδος στις 

διαπραγματεύσεις για το χρέος». Και αυτή η εφημερίδα κάνει αναφορά στις προόδους που σημειώθηκαν τις τελευταίες ημέρες στις 

διαπραγματεύσεις, αλλά και στο γεγονός ότι αυτές θα συνεχιστούν και σήμερα. Αναφερόμενη στη συνέχιση και σήμερα των συζητήσεων 

μια ευρωπαϊκή πηγή σχολιάζει: «Το ότι θα πραγματοποιηθούν είναι ένα καλό σημάδι και επίσης ο τρόπος που θα πραγματοποιηθούν. 

Όμως πρέπει να γίνουν ακόμη πρόοδοι». Η Frankfurter Allgemeine σημειώνει επίσης στο άρθρο της ότι τις προηγούμενες ημέρες υπήρξαν 

θετικές δηλώσεις σχετικά με την πρόοδο των διαπραγματεύσεων μεταξύ της Ελλάδας και των πιστωτών της και από Ευρωπαίους 

αξιωματούχους, όπως ο Αυστριακός υπουργός Οικονομικών Χανς-Γεργκ Σέλινγκ και ο Γάλλος υπουργός Οικονομίας Εμανουέλ Μακρόν. 

Συνέχεια… 
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Ημερήσια Νέα 

Ο Μακρόν από τη Ρώμη είχε δηλώσει: «Είμαι αισιόδοξος ότι υπάρχει κοινή θέληση και κυρίως η ελληνική κυβέρνηση είναι 

διατεθειμένη να βρεθεί μια λύση». 

Στο ίδιο μήκος κύματος κινείται και το Spiegel, το οποίο σημειώνει ότι έχουν σημειωθεί προφανή βήματα στις διαπραγματεύσεις, 

διευκρινίζοντας ότι η Αθήνα εμφανίστηκε διατεθειμένη να προχωρήσει σε μεταρρυθμίσεις στον ΦΠΑ. 

Παρόλα αυτά υπογραμμίζει το γερμανικό περιοδικό, η συμφωνία, την οποία έχει επειγόντως ανάγκη η Ελλάδα, είναι ακόμη μακριά. 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 
ΙΟΒΕ: Σε χαμηλό 16 μηνών το οικονομικό κλίμα τον Απρίλιο 
Όπως ανακοινώθηκε, στα χαμηλότερα επίπεδα από το Δεκέμβριο του 2013 υποχώρησε τον Απρίλιο ο Δείκτης Οικονομικού 

Κλίματος στην Ελλάδα, γεγονός που σε σημαντικό βαθμό οφείλεται στη ραγδαία επιδείνωση της καταναλωτικής 

εμπιστοσύνης. 

Σύμφωνα με την Έρευνα Οικονομικής Συγκυρίας του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) ο 

Δείκτης Οικονομικού Κλίματος διαμορφώθηκε τον Απρίλιο στις 92,7 μονάδες, από 96,8 μονάδες το Μάρτιο.  

Όπως αναφέρει το ΙΟΒΕ, είναι καθοριστική για το δείκτη η πτώση σχεδόν 10 μονάδων που καταγράφεται στην 

καταναλωτική εμπιστοσύνη, καθώς η πολύ μεγάλη αύξηση που είχε σημειωθεί μετεκλογικά το Φεβρουάριο ήδη 

περιορίζεται στο μισό. Οι επιχειρηματικές προσδοκίες αποτυπώνονται δυσμενέστερες στη βιομηχανία, ενώ βελτιώνονται 

οριακά μετά από τρεις μήνες υποχώρησης στο λιανικό εμπόριο, τις υπηρεσίες και τις κατασκευές.  

Στην έρευνα επισημαίνεται ότι η διατήρηση της αβεβαιότητας αναφορικά με τη συνέχιση της χρηματοδότησης της 

ελληνικής οικονομίας και το περιεχόμενο μιας δυνητικής συμφωνίας με τους εταίρους και δανειστές, περιορίζει την αρχική 

μετεκλογική αισιοδοξία που είχε καταγραφεί στα νοικοκυριά, και όχι στις επιχειρήσεις. 

«Η εξέλιξη του δείκτη προοιωνίζεται αρνητική εξέλιξη και στο ρυθμό μεταβολής της οικονομικής δραστηριότητας ενώ 

είναι λογικό ότι, όσο διατηρείται η αβεβαιότητα για μια δυνητική συμφωνία, θα επηρεάζεται και το γενικότερο οικονομικό 

κλίμα», σημειώνεται χαρακτηριστικά. 

Αναλυτικότερα η έρευνα του ΙΟΒΕ αποτυπώνει τα εξής: 

Στην καταναλωτική εμπιστοσύνη, τόσο οι προβλέψεις για την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού όσο και εκείνες για 

την οικονομική κατάσταση της χώρας το επόμενο 12μηνο αλλά και την εξέλιξη της ανεργίας επιδεινώνονται ραγδαία, ενώ 

περιορίζεται και η πρόθεση για αποταμίευση. Ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης υποχωρεί τον Απρίλιο αισθητά σε 

σχέση με τον Μάρτιο, στις -40,5 (από -31) μονάδες. 

Στη βιομηχανία, οι προβλέψεις για την παραγωγή τους προσεχείς μήνες επιδεινώνονται, με το ισοζύγιο στις εκτιμήσεις για 

τα αποθέματα να αυξάνεται οριακά και τις εκτιμήσεις για τις αρνητικές παραγγελίες και τη ζήτηση να αμβλύνονται 

ελαφρά. Ο Δείκτης Επιχειρηματικών Προσδοκιών στη Βιομηχανία υποχώρησε τον Απρίλιο στις 84,6 (από 88,8) μονάδες, 

χαμηλότερα σε σχέση με το αντίστοιχο περυσινό του επίπεδο (91,9 μονάδες). 

Στις υπηρεσίες, οι εκτιμήσεις για την τρέχουσα αλλά περισσότερο εκείνες για τη βραχυπρόθεσμη ζήτηση βελτιώνονται, 

ενώ αντίθετα οι εκτιμήσεις για την τρέχουσα κατάσταση των επιχειρήσεων βαίνουν ελαφρώς δυσμενέστερες. Ο Δείκτης 

Επιχειρηματικών Προσδοκιών στις Υπηρεσίες ανακάμπτει ελαφρά τον Απρίλιο, διαμορφούμενος στις 73,1 (από 71) 

μονάδες, 10 όμως μονάδες χαμηλότερα συγκριτικά με την αντίστοιχη περσινή του επίδοση. 

Στο λιανεμπόριο, οι αρνητικές εκτιμήσεις για τις τρέχουσες πωλήσεις κερδίζουν έδαφος, όπως και οι προβλέψεις για τη 

βραχυπρόθεσμη εξέλιξή τους, ενώ ταυτόχρονα αναχαιτίζεται η ρευστοποίηση των αποθεμάτων. Ο δείκτης 

επιχειρηματικών προσδοκιών στο Λιανικό Εμπόριο βελτιώνεται ελαφρά τον Απρίλιο, μετά από ένα τετράμηνο 

υποχώρησης, κινούμενος στις 87,9 (από 83,6) μονάδες, σε ελαφρώς υψηλότερα επίπεδα σε σχέση με τα αντίστοιχα περσινά 

(80,1 μονάδες). 

Στις κατασκευές, καταγράφονται λιγότερο δυσμενείς εκτιμήσεις για τις προγραμματισμένες εργασίες των επιχειρήσεων, 

με τις προβλέψεις για την απασχόληση του τομέα να παραμένουν στα ίδια επίπεδα. Ο Δείκτης Επιχειρηματικών 

Προσδοκιών στις Κατασκευές, μετά την έντονη αποδυνάμωσή του τον Μάρτιο, ανέκαμψε ελαφρώς τον Απρίλιο και 

διαμορφώθηκε στις 59,7 (από 55,8) μονάδες, παραμένοντας ωστόσο πολύ χαμηλότερα σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή 

του επίδοση (81,3 μονάδες). 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

Συνέχεια…. 
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Blοomberg: Η ευρωπαϊκή οικονομία ξυπνά και το ευρώ ανακάμπτει 
Την εκτίμηση ότι η βουτιά που σημείωσε το ευρώ τους τελευταίους εννέα μήνες «πέρασε στην ιστορία», 

διατυπώνεται σε άρθρο του πρακτορείου Bloomberg. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, τον προηγούμενο 

μήνα το ενιαίο νόμισμα κατέγραψε τη μεγαλύτερη άνοδο των τελευταίων έξι εβδομάδων έναντι του δολαρίου, 

καθώς υπάρχουν ενδείξεις ότι η ποσοτική χαλάρωση στην οποία έχει προχωρήσει η Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα μπορεί να οδηγήσει σε ισχυρότερη ανάπτυξη και υψηλότερο πληθωρισμό.  

Παράλληλα η ανάπτυξη του πρώτου τριμήνου στις ΗΠΑ ήταν αρκετά χαμηλότερη από την αναμενόμενη και 

αυτό αυξάνει τις προσδοκίες ότι η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ (Fed) δεν θα βιαστεί να προβεί σε αύξηση 

των επιτοκίων του δολαρίου.  

Την προηγούμενη εβδομάδα το ευρώ ενισχύθηκε 3% έναντι του αμερικανικού νομίσματος φτάνοντας έως το 

1,12 δολ. Το ράλι που έχει σημειώσει τις τελευταίες έξι εβδομάδες είναι το μεγαλύτερο για περισσότερο από 

έναν χρόνο.  Ολόκληρο τον Απρίλιο το ενιαίο νόμισμα ενισχύθηκε 4,6% έναντι του αμερικανικού. Ήταν η 

πρώτη μηνιαία αύξηση από τον Ιούνιο του 2014 και η μεγαλύτερη από τον Σεπτέμβριο του 2010.  

Το ευρώ ενισχύθηκε επίσης 4% την προηγούμενη εβδομάδα έναντι του ιαπωνικού νομίσματος και έφτασε τα 

134,58 γεν. Ήταν η μεγαλύτερη άνοδος των τελευταίων δύο ετών. Σύμφωνα με τα στοιχεία των αγορών 

εμπορευμάτων στις οποίες περιλαμβάνονται και νομίσματα, hedge funds και διαχειριστές κεφαλαίων μείωσαν 

τα στοιχήματα για νέα υποχώρηση του ευρώ έναντι του δολαρίου. Τα στοιχεία αυτά είχαν φτάσει σε επίπεδα 

ρεκόρ στα τέλη Μαρτίου, όταν η ισοτιμία του ευρώ είχε φτάσει σχεδόν αυτή του ενός δολαρίου.  

Τον Απρίλιο οι τιμές στην ευρωζώνη σταμάτησαν την πτωτική πορεία τους ύστερα από τέσσερις συνεχόμενους 

μήνες. Η ΕΚΤ έχει θέσει στόχο την αύξηση του πληθωρισμού κοντά στα επίπεδα του 2%. Μετά την άνοδο του 

ευρώ πάνω από το 1,10 δολ., οι αγορές προσπαθούν τώρα να ζυγίσουν αν το ενιαίο νόμισμα θα μπορέσει να 

ξεπεράσει τον κινητό μέσο όρων των 100 τελευταίων ημερών που διαμορφώνεται σε 1,13 δολ.  

Όπως εκτιμούν αναλυτές, το ενιαίο νόμισμα μπορεί να συνεχίσει βραχυπρόθεσμα την ανοδική του πορεία 

έναντι του αμερικανικού. Εάν σκαρφαλώσει σε 1,13 δολ., ο επόμενος στόχος είναι το 1,15 με 1,16 δολ. Το 

δολάριο δέχτηκε το μεγαλύτερο πλήγμα στις 29 Αυγούστου, όταν ανακοινώθηκε ότι η ανάπτυξη της οικονομία 

των ΗΠΑ σχεδόν μηδενίστηκε για το πρώτο φετινό τρίμηνο. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Σε χαμηλό 22 μηνών η ελληνική μεταποίηση 
Η εξασθενημένη ζήτηση, λόγω της αβεβαιότητας ως προς τις πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις της χώρας, 

συνέτεινε στην υποχώρηση του τομέα, σύμφωνα με την έκθεση της εταιρείας. 

Σε αυτό συνέβαλε το γεγονός πως  το σύνολο του όγκου των νέων παραγγελιών που έλαβαν οι Έλληνες 

κατασκευαστές μειώθηκε ραγδαία τον Απρίλιο, και με αισθητά ταχύτερο ρυθμό από τον προηγούμενο μήνα. 

Συνέχεια….. 
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Η τιμή που κατέγραψε ο κύριος εποχικά προσαρμοσμένος Δείκτης Υπευθύνων Προμηθειών της Markit για τον 

τομέα μεταποίησης στην Ελλάδα ήταν κάτω από το σημείο μηδενικής μεταβολής των 50 μονάδων, το οποίο 

διαχωρίζει την ανάπτυξη από τη συρρίκνωση, για όγδοο συνεχή μήνα τον Απρίλιο μέγεθος το οποίο δίνει τη 

γενική εικόνα των επιχειρησιακών συνθηκών. Κλείνοντας στις 46.5 μονάδες, τιμή χαμηλότερη από τις 48.9 

μονάδες του Μαρτίου, η πρόσφατη τιμή του δείκτη ήταν η χαμηλότερη από τον Ιούνιο του 2013. Η Markit 

στην έκθεση της για την πορεία της ελληνικής μεταποίησης αναφέρει ότι η ταχύτερη συρρίκνωση της 

παραγωγής στα εργοστάσια συνέβαλε στην υποχώρηση του κύριου δείκτη τον Απρίλιο – τη σημαντικότερη 

που έχει καταγραφεί σε διάστημα 22 μηνών. Η απότομη και επιταχυνόμενη μείωση της παραγωγής τόσο των 

ενδιάμεσων όσο και των κεφαλαιουχικών αγαθών ήταν ακόμα ένας παράγοντας που οδήγησε στη μείωση του 

κύριου δείκτη. Αντίθετα, η παραγωγή καταναλωτικών αγαθών κατέγραψε περαιτέρω αύξηση, μολονότι 

βραδύτερη. Το γεγονός αυτό επιμήκυνε την τρέχουσα ακολουθία μείωσης των συνολικών νέων παραγγελιών 

σε οκτώ μήνες. Η εξασθένηση των παραγγελιών ήταν εν μέρει αποτέλεσμα της περαιτέρω μείωσης των νέων 

εργασιών από το εξωτερικό. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κονστάνσιο-ΕΚΤ: Το χειρότερο σενάριο για την Ελλάδα θα αποφευχθεί 
Την βεβαιότητά του ότι  θα υπάρξει συμφωνία ανάμεσα στην Ελλάδα και τους δανειστές ώστε να αποφευχθεί 

η έξοδος της χώρας από το ευρώ εξέφρασε ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) 

Βίκτορ Κονστάνσιο, σε συνέντευξή του στην ολλανδική εφημερίδα Het Financieele Dagblad την Δευτέρα. 

«Είμαι επίσης απόλυτα βέβαιος ότι θα αποφευχθεί το χειρότερο δυνατό σενάριο», δήλωσε ο Β.Κονστάνσιο. 

«Όλοι αναγνωρίζουν ότι ο βαθμός της πίεσης και της ευπάθειας στην ευρωζώνη έχει αλλάξει τελείως. Δεν 

υπάρχουν ενδείξεις για μετάδοση (της κρίσης)», πρόσθεσε, αφήνοντας να εννοηθεί ότι το πρόγραμμα 

επαναγοράς ομολόγων της ΕΚΤ έχει περιορίσει τις ανησυχίες ότι το ελληνικό πρόβλημα ίσως να επεκταθεί και 

σε άλλες χώρες της ευρωζώνης. Ο Κονστάνσιοείπε ότι η ΕΚΤ είναι επίσης επαρκώς προστατευμένη από τις 

χρηματοοικονομικές συνέπειες ενός «Grexit», το οποίο δεν είναι πιθανό να συμβεί. «Το ευρωσύστημα (η ΕΚΤ 

και οι κεντρικές εθνικές τράπεζες) έχουν δανείσει συνολικά 110 δις ευρώ περίπου στις ελληνικές τράπεζες. 

Αλλά ο κίνδυνος για πάνω από 70 δις ευρώ από το ποσό αυτό έχει μεταφερθεί στην ελληνική κεντρική 

τράπεζα», είπε. 
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